

№ 1 АВГ 1970

**К ГАСТРОЛЯМ БАКИНСКОГО РУССКОГО
ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА
ИМЕНИ САМЕДА ВУРГУНА**

САЛАМ, ДРУЗЬЯ!

Сегодня в Кисловодске спектаклем «Шестое июля» Бакинский государственный русский драматический театр имени Самеда Вургуна начинает свои гастроли на Кавминводах.

У жителей городов-курортов, вероятно, еще свежи впечатления от гастролей бакинцев, состоявшихся в сентябре позапрошлого года. Зритель на Кавминводах можно сказать всесоюзный. Поэтому нынешние гастроли для нас не менее ответственны, чем гастроли прошлого года, когда мы отчитывались перед москвичами. Это была вторая поездка театра в Москву. Гастроли прошли успешно.

Чувство ответственности перед зрителем обостряется еще тем, что в нынешнем году Советский Азербайджан, а вместе с ним и бакинский русский драмтеатр, отмечают свое 50-летие. Естественно, что достижения театра рассматриваются и будут рассматриваться как органическая часть успехов, достигнутых за годы Советской власти нашей республикой на ринище социалистической культуры.

Наш театр придает большое значение своим гастрольным поездкам, которые способствуют еще большему сближению и укреплению дружбы нашей республики, посланцами которой мы являемся, с другими братскими республиками. На карте гастрольных поездок театра вы найдете города Российской Федерации, Украины, Грузии, Узбекистана, республик Прибалтики, Северного Кавказа, Кавказских Минеральных Вод...

Формируя гастрольный репертуар, мы старались, чтобы в нем были представлены, как говорят, все жанры, кроме скучного.

Свыше десяти лет живет на сцене нашего театра пьеса И. Касумова и Г. Сеидбеги «Зачем ты живешь...». Большим успехом у зрителей пользуются «Варшавская мелодия» Л. Зорина и «Другая» С. Алешина, пьесы, затрагивающие важные нравственные проблемы. Советская драматургия представлена также пьесами «Соловьиная ночь» В. Ежова и двумя остроумными, веселыми комедиями «Иван Васильевич» М. Булгакова и «С лег-

ким паром!» Э. Брагинского и Э. Рязанова. Кстати, последнюю, поставленную в самом конце сезона, еще не видели бакинцы. Премьера этой пьесы состоится в Кисловодске.

В гастрольном репертуаре есть также русская и западная классика. Это — «Дядя Ваня» А. Чехова, «Мария Стюарт» Ф. Шиллера и «Сирано де Бержерак» Э. Ростана, пьесы современных прогрессивных драматургов Запада — «Уступил место завтрашнему дню» В. Дельмар, «Человек и джентльмен» Эдуардо де Филиппо, «Бал воров» Ж. Ануя, «Час пик» — инсценировка популярнейшей повести современного польского писателя Ежи Ставчинского.

В нашем театре работали и работают видные мастера советской сцены. Здесь начинали свою деятельность народные артисты СССР М. Жаров, Б. Ильин, Ф. Раневская.

В настоящее время в составе труппы плодотворно работают народный артист АзССР, засл. арт. РСФСР, лауреат Государственной премии П. Юдин, народные артисты республики К. Бабичева, Р. Гинзбург, А. Степанов, В. Отрадинский, В. Ширье, заслуженные артисты республики К. Агамов, М. Агушев, А. Грубер, Г. Колтунова, Д. Кучеров, Н. Сарнацкая, А. Фалькович, М. Шамхорая, артисты — М. Лезгишвили, Б. Чукмасов, А. Духовная, А. Вигоров, М. Ягизаров и другие.

Постановка спектаклей осуществлена режиссерами народным артистом РСФСР Э. Есйбутовым, заслуженным деятелем искусства Азербайджанской ССР Г. Гюльахмедовой-Мартьяновой, Дж. Селимовой, М. Рехельсом, Г. Дроздовым.

Коллектив театра с воодушевлением ждет встреч со зрителем на Кавминводах.

Э. БЕЙБУТОВ,
главный режиссер Бакинского русского драматического
театра имени Самеда Вургуна, народный артист РСФСР.